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Domande chiuse (ciascuna risposta punti: 2 corretta, 0 assente, -1 errata)

1. Se in un esercizio una commessa è in utile, quale metodo di valutazione porta ad un reddito più alto?
· metodo del contratto completato
· metodo della percentuale di completamento 
· metodo del costo 
· metodo del patrimonio netto 

2. Se le rimanenze finali di prodotti finiti sono superiori a quelle iniziali, la variazione deve essere indicata:
· nel valore della produzione con segno positivo
· nei costi della produzione con segno positivo
· nei costi di produzione con segno negativo
· nel valore della produzione con segno negativo

3. Qualora si decida di costruire un bene strumentale in economia, gli effetti
complessivi sul bilancio saranno:
· incremento del costo della produzione, riduzione del valore della produzione e incremento delle attività
· incremento del costo della produzione, incremento del valore della produzione e incremento delle attività
· incremento del solo costo della produzione e delle attività
· incremento del solo costo della produzione

4. Qualora, valutando per la prima volta una partecipazione con il metodo del patrimonio netto, emergesse un maggior costo di acquisto rispetto alla quota di netto acquistata, si deve iscrivere la differenza:
· a riserva del patrimonio
· nell’attivo
· tra i ricavi
· come accantonamento

5. Il valore di mercato per i prodotti in corso di lavorazione può essere dato da:
· prezzo di vendita al netto dei costi diretti di vendita
· prezzo di vendita al netto dei costi diretti di vendita e dei costi di ultimazione
· costo di sostituzione 
· prezzo di acquisto al netto dei costi indiretti di vendita

6. Un’impresa il 1/11/x stipula e paga una polizza assicurativa per 1.200 a copertura di rischi per responsabilità civile di durata annuale. In data 31/12 dovrà rilevare una :
· un risconto attivo di 1000
· un risconto passivo di 200
· un rateo attivo di 1.000
· un rateo passivo di 200


ESERCIZIO 2 
1. Nel corso dell’esercizio un’azienda che valuta il proprio magazzino al LIFO ha registrato i seguenti movimenti merci:
	Data 
	Quantità
	Descrizione 
	Costo
	Costo

	
	
	
	Unitario
	Totale

	01-gen
	1.500
	Esistenze iniziali
	180
	270.000

	09-feb
	1.500
	1° acquisto
	170
	255.000

	25-mar
	500
	1° prelievo
	 
	 

	11-apr
	2.000
	2° acquisto
	160
	320.000

	30-mag
	2.500
	2° prelievo
	 
	 

	31-dic
	 
	Esistenze finali
	 
	 



[bookmark: _GoBack]Si proceda all’allocazione e valorizzazione delle rimanenze finali al 31 dicembre nell’ipotesi che il valore corrente delle merci a tale data sia di 160 oppure 180.
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Costo Costo

Unitario Totale

01-gen 1.500 Esistenze iniziali 180         270.000 

09-feb 1.500 1° acquisto 170         255.000 

25-mar 500 1° prelievo

11-apr 2.000 2° acquisto 160         320.000 

30-mag 2.500 2° prelievo

31-dic 2.000 Esistenze finali

Costo Costo

Unitario Totale

1500 180 270.000         

500 170 85.000           

2.000             -                                 178                 355.000        

LIFO



Quantità



Data  Quantità Descrizione 
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nel caso di valore corrente pari a 160, le esistenze finali sono pari a 

2000 160 320.000        

nel caso di valore corrente pari a 1800, le esistenze finali sono pari a 

2000 178                 355.000         


